

## **Обращение Национальной академии наук Украины к Международной ассоциации академий наук**

Почти 30 лет назад Национальная академия наук Украины и ее президент – выдающийся ученый и организатор науки Борис Евгеньевич Патон – инициировали создание Международной ассоциации академий наук. На протяжении 23 лет штаб-квартира организации располагалась в Киеве, а ее президентом был академик Б.Е. Патон, много сделавший за годы своей работы для становления и развития Ассоциации, а также сохранения взаимовыгодного научного сотрудничества.

С момента создания МААН в центре ее внимания постоянно находились вопросы восстановления и углубления связей между учеными, сохранения, развития, эффективной поддержки научного потенциала вошедших в нее академий наук и организаций, интеграции науки и образования, подготовки научных кадров, создания условий для использования научных достижений и увеличения вклада науки в социально-экономическое развитие своих государств.

Важнейшим принципом, который закладывался при создании МААН, был и является принцип обеспечения мира и взаимопонимания между странами путем развития научного сотрудничества.

Сегодня в Украине идет война, развязанная Российской Федерацией. Это не военная спецоперация, а именно кровавая война против украинского народа. Огнем российской авиации и артиллерии стираются с лица земли мирные города, уничтожается гражданская инфраструктура – детские сады, школы, больницы, жилые дома. Под бомбежками гибнут мирные люди и ни в чем не повинные дети. От российских обстрелов пострадали и объекты научной инфраструктуры, в том числе институты Национальной академии наук Украины в Киеве, Харькове, Сумах и других городах Украины.

К нашему огромному и горькому сожалению, по прошествии уже трех недель со дня варварского, ничем не спровоцированного военного вторжения Российской Федерации в Украину, МААН никак не отреагировала на это вторжение. В этот тяжелейший период со стороны руководства Ассоциации мы не услышали ни осуждения войны, ни призывов об остановке насилия, ни прекращения бомбардировок мирных городов и разрушения гражданской, в том числе научной инфраструктуры, ни хотя бы слов поддержки в адрес Национальной академии наук Украины, наших граждан и нашего государства. Такая позиция МААН коренным образом отличается от позиции огромного количества международных научных организаций, объединений, исследовательских центров, зарубежных академий наук, отдельных ученых и просто людей доброй воли, которые осудили российскую

военную агрессию против мирной страны и выразили свою поддержку Национальной академии наук Украины и всему народу Украины.

Сегодня НАН Украины, как организация, являющаяся до настоящего времени полноправным членом МААН, как организация, сыгравшая ключевую роль в создании и развитии Ассоциации, требует от руководства МААН проявить свойственное научному сообществу гражданское мужество, преданность принципу мирного сосуществования народов, совесть и человеческое достоинство и четко выразить позицию Ассоциации относительно:

- осуждения ничем не спровоцированной военной агрессии Российской Федерации против Украины;

- призыва к немедленному прекращению кровавого насилия со стороны агрессора по отношению к мирному населению Украины, прекращению разрушения промышленного и научного потенциала нашей страны, перехода к мирным переговорам;

- приостановления членства в МААН российских организаций, которые либо никак не отреагировали на военную агрессию, совершенную по указанию политического и военного руководства своей страны, либо вообще выразили, как НИЦ «Курчатовский институт», полную поддержку этому варварскому злодеянию.

Мы еще раз призываем вспомнить общечеловеческие принципы и идеалы, основоположные принципы создания МААН, отказаться от позиции безмолвного созерцания происходящего и приложить все возможные усилия для остановки войны в Украине.

Просим дать официальный ответ на это обращение к концу текущей недели.